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Sa zadovoljstvom Vas obavještavamo 
da se Hrvatski savez udruga invalida 
rada – HSUIR  dana 24. listopada 2011. 
godine preselio u nove prostorije u 
Hrgovićima 47. Naime, HSUIR je dobio 
od Grada Zagreba na korištenje novi 
poslovni prostor. U povodu  otvaranja 
upriličena je svečanost na kojoj su bili 
prisutni mnogi uvaženi gosti, 
suradnici, prijatelji, članovi...  
 
HSUIR je dobio prostor u kojem će 
moći obavljati sve poslove vezane za 
koordiniranje 36 temeljnih udruga.  
 
HSUIR je sudjelovao na savjetodavnom 
forumu i radionici koju je organizirao 
UNDP Hrvatska i Ministarstvo obitelji, 
branitelja i međugeneracijske 
solidarnosti u suradnji s UN-ovim 
odjelom za ekonomska i socijalna 
pitanja i s Uredom Visokog povjerenika 
Ujedinjenih naroda za ljudska prava. 
 
U Informacijama, nadalje, donosimo 
pregled aktivnosti HSUIR-a unatrag tri 
mjeseca kao i savjete za zdravlje, obitelj 
i dom, prehranu. 
    

                                        Uredništvo 
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HRVATSKI SAVEZ UDRUGA INVALIDA RADA DOBIO JE NOVI 

POSLOVNI PROSTOR 

 
 

Hrvatski savez udruga invalida rada - HSUIR  dobio je  na korištenje novi  

poslovni prostor od Grada Zagreba na adresi Hrgovići 47 

 
 

 

 Nakon četrdeset četiri godine rada u 

25 m², HSUIR je dobio prostor u 

kojem će napokon imati adekvatne 

uvjete za rad i koordiniranje 36 

temeljnih udruga diljem Hrvatske. 

Na prigodnoj svečanosti, 

organiziranoj u povodu otvaranja 

novog poslovnog prostora 20. rujna 

2011. godine  predsjednik HSUIR-a 

Josip Petrač pozdravio je uvažene 

goste: gdin. Milana Bandića – 

gradonačelnika Grada Zagreba, 

gdin. Dragu Novaka - predsjednika 

Zveze Delovnih Invalidov Slovenije - 

ZDIS, gdin. Zorislava Bobuša – 

predsjednika Zajednice saveza osoba 

s invaliditetom Hrvatske - SOIH, 

gdin. Josipa Držaića – ravnatelja 

Ustanove za rehabilitaciju 

hendikepiranih osoba 

profesionalnom rehabilitacijom i 

zapoljavanjem - URIHO-a, gdin. Ivu 

Mohorića jednog od osnivača 

udruge invalida rada i Saveza 

udruga invalida rada, kao i sve 

ostale predsjednike i predstavnike 

Saveza članica Zajednice saveza 

osoba s invaliditetom Hrvatske, prijatelje, novinare.  

U pozdravnom govoru gosp. Josip Petrač se zahvalio Gradu, a posebno 

gradonačelniku Milanu Bandiću na razumjevanju i svesrdnoj kontinuiranoj pomoći.  
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Predsjednik Zveze Delovnih Invalidov 

Slovenije Drago Novak čestitao je 

Savezu na novom prostoru, te istakao 

zadovoljstvo zbog dobre suradnje 

između ZDIS-a i HSUIR-a. Izrazio je 

zadovoljstvo što su Republika 

Hrvatska i Republika Slovenija 

potpisale UN-ovu Konvenciju o 

pravima osoba s invaliditetom. 

  

Predsjednik Zajednice saveza osoba s 

invaliditetom Hrvatske dr. Zorislav 

Bobuš u svom govoru je napomenuo 

kako su invalidi rada najprisutnije 

osobe s invaliditetom u Hrvatskoj, a 

brojka od 258 000 upućuje na 

zastrašujuću činjenicu nezaštićenosti 

ljudi u radnom prostoru. Izrazio je 

zadovoljstvo suradnjom ZDIS-a i 

SOIH-a kao i suradnje s HSUIR-om, 

također je čestitao Slovencima na 

donošenju Zakona o socijalnoj skrbi 

koji pravno regulira financiranje 

osnovne djelatnosti udruga. Posebno se 

zahvalio gradonačelniku Milanu 

Bandiću na jedanaest godina pune i 

kontinuirane pomoći osobama s 

invaliditetom. Zahvalio je 

gradonačelniku što je pomogao da 

Zagreb bude  pristupačan grad svim 

osobama s invaliditetom. U prilog tome 

spomenuo je izlazak „Vodiča kroz 

Grad Zagreb za osobe s invaliditetom“ 

koji donosi 3000 objekata u Gradu 

Zagrebu koji su pristupačni osobama s 

invaliditetom.  

Hrvatskom savezu udruga invalida rada čestitao je na novom prostoru u kojem će 

napokon imati uvjete za rad i koordinaciju 36 temeljnih udruga diljem Hrvatske što 
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je pojasnio riječima „Rad u Udruzi je za 

mnoge ljude jedino pravo socijalno 

uključivanje jer se nemaju gdje drugdje 

družiti, educirati i slično.“  

Gradonačelnik Milan Bandić otvorivši 

prostor napomenuo je kako se u 

jedanaest godina napravilo jako puno 

za osobe s invaliditetom. „Sve što je 

napravljeno, napravili smo zajedno“, 

kazao je gradonačelnik te napomenuo 

kako je i dalje cilj Zagreb učiniti što 

pristupačnijim gradom za sve osobe s 

invaliditetom.  

 

 

"Nakon četrdeset četiri godine 

uspješnog rada i djelovanja, koje smo 

obavljali u 25 m² napokon smo dobili 

adekvatan prostor. Doduše, bilo je i 

manje ljudi, ali sad smo se uspjeli 

ekipirati i skupiti malo više opreme. 

Otvaranjem ovog prostora učinjeno je 

mnogo za invalide rada, ali još uvijek ostaju brojni problemi na čijem rješavanju 

treba raditi“, kazao je predsjednik HSUIR-a Josip Petrač za predstavnike medija. 

 

 

Predsjednik 

Josip Petrač 
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Konvencija Ujedinjenih Naroda o pravima osoba s 
invaliditetom: 

Jačanje kapaciteta za provedbu i izvješćivanje 
 

Savjetodavni forum i radionica 
 

28. do 30.  rujna  2011. 
Zagreb, Hotel International 

 
 

Ujedinjeni narodi odavno su 
prepoznali potrebu za promocijom, 
zaštitom i ostvarivanjem ljudskih 
prava i temeljnih sloboda osoba s 
invaliditetom, uključujući njihovo 
dostojanstveno sudjelovanje u 
društvu na  jednakopravnoj osnovi s 
drugim članovima društva. 
 
Konvencija o pravima osoba s 
invaliditetom jednoglasno je 
usvojena u Glavnoj Skupštini 
Ujedinjenih Naroda 13. prosinca 

2006. godine i stupila je na snagu 3. svibnja 2008. godine. Konvencija je okvirni 
dokument za sve akcije koje poduzimaju države članice, agencije Ujedinjenih naroda 
i organizacije civilnog društva. Obzirom da se radi o međunarodnom normativnom 
okviru, Konvencija predstavlja velik korak naprijed jer se u svojoj srži bavi pitanjima 
razvoja i ljudskih prava, usvajajući među-sektorski pristup. U dijelu u kojem se 
raspravlja o razvojnim aspektima, Konvencija naglašava važnost međunarodne 
suradnje i uključivanje pitanja vezanih uz invaliditet u postojeće razvojne procese i 
programe. 

 
Glavna skupština u svojim je 
rezolucijama, 63/150 i 64/131, 
zatražila Glavnog tajnika da pitanja 
povezana s pravima osoba s 
invaliditetom promovira na više 
mjesto na ljestvici prioriteta. Osim 
toga, Glavna skupština je zatražila 
jačanje uloge agencija i razvojnih 
programa Ujedinjenih naroda na 
način da teme vezane uz prava 

osoba s invaliditetom integriraju u svoje djelovanje, da promiču zaštitu prava i 
životni standard osoba s invaliditetom, pri tome uzimajući u obzir perspektivu i 
uključenost osoba s invaliditetom u sustav UN-a. 
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Države Jugoistočne Europe su u različitim stupnjevima u procesu ratificiranja i 
implementacije Konvencije. Kao domaćin, Republika Hrvatska potpisala je 
Konvenciju 30. ožujka 2007. godine, a 15. kolovoza 2007. godine Fakultativni 
protokol. Zakon o pravobranitelju za osobe s invaliditetom stupio je na snagu 1. 
siječnja 2008. godine. Potom je izabrana pravobraniteljica za osobe s invaliditetom, a 
Ured pravobraniteljice počeo je s radom 1. srpnja 2008. godine. Zakon o suzbijanju 
diskriminacije koji, među ostalim navodi zabranu izravne ili neizravne 
diskriminacije na osnovi invaliditeta, te propisuje razumnu prilagodbu stupio je na 
snagu 1. siječnja 2009. godine.  
 
Republika Hrvatska provodi Nacionalnu strategiju izjednačavanja mogućnosti za 
osobe s invaliditetom od 2007. do 2015. godine. Strategija se temelji  na Standardnim 
pravilima UN-a i Konvencije. Ministarstvo obitelji, branitelja i međugeneracijske 
solidarnosti, resorna ministarstva i udruge osoba s invaliditetom, putem 
Povjerenstva Vlade Republike Hrvatske za osobe s invaliditetom, koordiniraju 
provedbu Nacionalne strategije. U suradnji s UNDP-om, ministarstvo radi na 
unapređenju institucionalnog okvira za praćenje i evaluaciju provedbe Nacionalne 
strategije, usklađujući ga s pokazateljima koji proizlaze iz Konvencije o pravima 
osoba s invaliditetom, koliko je god to moguće, s obzirom na trenutno dostupne 
podatke. Taj zajednički rad je jedan od koraka koji vodi pokretanju savjetodavnog 
procesa za provedbu načela Konvencije.  
 

Nadalje, u procesu pristupanja Europskoj Uniji, Republika Hrvatska je pripremila 
Zajednički memorandum o socijalnom uključivanju (Joint Inclusion Memorandum 
JIM), koji je potpisan 2007. godine. Zajednički memorandum o socijalnom 
uključivanju osobe s invaliditetom prepoznaje kao ranjivu skupinu, a Vlada je 
zadužena za osiguranje šansi za inkluzivno obrazovanje, zapošljavanje na 
otvorenom tržištu rada, te pokretanje procesa deinstitucionalizacije uz istodobno 
razvijanje  socijalnih usluga u zajednici. 

Članak 35. Konvencije, obvezuje svaku državu članicu da podnese sveobuhvatno 
izvješće o provedbi UN-ove Konvencije o pravima osoba s invaliditetom. Obzirom 
na obveze vezane uz pripremu izvještaja UN-ovom Odboru za provedbu 
Konvencije, te na dosadašnja postignuća u provedbi, iskristalizirala se potreba za 
analizom postignuća, te se stoga organizira savjetodavni forum. Svrha 
savjetodavnog foruma je međusektorska analiza jazova između zakonodavstva i 
provedbe; identificiranje primjera dobre prakse, te identificiranje doprinosa različitih 
inicijativa osoba s invaliditetom, kao i njihovo sudjelovanje u provedbi  Konvencije. 
To će doprinijeti unapređenju provedbe Konvencije na nacionalnoj razini i pripremi 
države članice za podnošenje izvještaja UN-ovu Odboru za prava osoba s 
invaliditetom.  

Predloženi savjetodavni forum i radionicu organizirao je UNDP Hrvatska i 
Ministarstvo obitelji, branitelja i međugeneracijske solidarnosti u suradnji s 
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UN- ovim Odjelom za ekonomska i socijalna pitanja i s Uredom Visokog povjerenika 
Ujedinjenih naroda za ljudska prava (OHCHR). Forum i radionica je omogućila 
sudionicima da podijele iskustva o provedbi Konvencije; stjecanje uvida o posebnim 
odredbama Konvencije, te dodatno razviju sposobnosti za provedbu, praćenje i 
izvještavanje o Konvenciji.  
 
Države Jugoistočne Europe, odnosno Zapadnog Balkana dijele sličan zakonodavni 
okvir, socijalno uređenje i odnose te javne politike usmjerene izjednačavanju 
položaja osoba s invaliditetom. Albanija, Bosna i Hercegovina, Hrvatska, Crna Gora, 
Makedonija i Srbija su potpisale/ratificirale Konvenciju o pravima osoba s 
invaliditetom. Predstavnici tih zemalja, kao i Kosovo prema Rezoluciji 1244/99 
Vijeća sigurnosti UN-a, pozvani su da aktivno sudjeluju na forumu i radionici. Osim 
predstavnika zemalja/teritorija iz regije, poziv za sudjelovanje upućen je i nekolicini 
odabranih zemalja kako bi podijelili svoja iskustva. Forum i radionica će osigurati 
platformu za uzajamno djelovanje i učenje o provedbi i izvještavanju  prema 
Konvenciji o pravima osoba s invaliditetom. Nadalje, doprinos UN-ovog Odjela za 
ekonomska i socijalna pitanja (UN DESA), Ureda Visokog povjerenika za ljudska 
prava (OHCHR) forumu i radionici usmjeren je prema jačanju kapacitieta za 
provedbu  Konvencije.  
 
Cilj Foruma je omogućiti pregled načela i koncepata Konvencije, analizu nacionalnih 
politika i programa iz perspektive invaliditeta. Forum se usredotočio na jačanje 
vladinih kapaciteta za prikupljanje, upravljanje i objavljivanje podataka o osobama s 
invaliditetom. 
                                                                              
Razni stručnjaci iz udruga za civilno društvo, državne uprave, akademske zajednice 
i ureda pravobranitelja diljem zemalja u regiji okupilo se na trodnevnom 
međunarodnom savjetodavnom Forumu o UN-ovoj Konvenciji o pravima osoba s 
invaliditetom. Forum je zamišljen kao prilika za razmjenu iskustava i stjecanje 
vještina potrebnih za sudjelovanje i izvještavanje o napredku u ostvarivanju prava 
osoba  s invaliditetom u skladu s Konvencijom UN-a.   
 
“Osiguravanje jednakih prava jednakog pristupa i jednakih mogućnosti za sve 
članove društva, uključujući osobe s invaliditetom, nalazi se visoko na listi prioriteta 
UNDP-a i Ujedinjenih naroda u cjelini” – rekla je koordinatorica UN-a i stalna 
predstavnica UNDP-a u Hrvatskoj Louisa Vinton. 
„Kao što smo svi svjesni, osobe s invaliditetom suočavaju se s mnogim preprekama, 
bilo u obrazovanju, na tržištu rada, u pristupu javnim službama ili jednostavno u 
svakodnevnom životu. Posljedica toga je da su osobe s invaliditetom statistički 
lošijeg zdravstvenog stanja, nižih postignuća u obrazovanju, manje sudjeluju u 
ekonomiji i imaju veću stopu siromaštva nego osobe bez invaliditeta.” 
 
Prvi dan Foruma bio je posvećen pregledu statusa Konvencije u regiji -  ratifikaciji i 
izazovima provedbe, pitanjima prikupljanja podataka i radu u Radionici u grupama 
kako bi svaka zemlja imala mogućnost predstaviti svoja postignuća i poteškoće 
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vezane za specifične odredbe Konvencije. U isto vrijeme paralelno su se odvijale 
četiri Radionice: 
 

- Radionica I: UN Konvencija o pravima osoba s invaliditetom (CRPD) – 
Definicije, Opći principi i Opće obaveze 
Voditelj: Simon Walker 

- Radionica II: članak 12. – Jednakost pred zakonom   
Voditelj: Alison Renteln, profesor, Sveučilište Južna Kalifornija 

- Radionica III: članak 19. – Neovisno življenje i uključenost u zajednicu 
Voditelj: Damjan Tatić, član Odbora za prava osoba s invaliditetom 

- Radionica IV: članak 26. – Osbosobljavanje i refabilitacija 
Voditelj: Tanya Barron, Međunarodna direktorica Leonard Cheshire 
Disability 
   

 
Drugi dan bio je posvećen edukaciji o izradi Politika uključivanja osoba s 
invaliditetom, nediskriminaciji, te revidiranju prostornih pristupačnosti. 
Treći dan Foruma bavio se mahanizmom izvještavanja o pravima osoba s 
invaliditetom, njihovim potrebama i procesima koji su potrebni za njihpovu 
realizaciju.   
Zaključak trodnevne Konferencije  je i dalje provoditi UN- ovu Konvenciju o 
pravima osoba s invaliditetom te predubljivati i razvijati svijest javnosti o pravima 
osoba s invaliditetom. Zemlje potpisnice će i dalje razmjenjivati postignuća I 
poteškoće vezane uz specifične odredbe Konvencije stoga Konvencija ne kreira nova 
prava već je njezin cilj uživanje svih prava za osobe s invaliditetom na  jednakoj 
razini. 
 

BBB   LLL   III   CCC      VVV   III   JJJ   EEE   SSS   TTT   III   

 

URIHO je dana 06. lipnja 2011. godine 

predstavio Projekt  koji je financiran iz 

sredstava EU u ukviru IV komponente IPA 

programa: "Razvoj ljudskih potencijala - 

Poticanje intenzivnijeg uključivanja osoba s 

invaliditetom na tržište rada" 

URIHO-va virtualna radionica omogućit će 

korisnicima usavršavanje neophodnih znanja i 

vještina te stjecanje radnog iskustva koje je potrebno za efikasno uključivanje u stvarnu 

radnu sredinu. 
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U virtalnoj radionici se "uči kroz rad“ - simuliraju se stvarne radne situacije, prodaju se i 

nabavljaju fiktivni proizvodi, sve se to financijski i administrativno prati, formiraju se 

marketinške poruke, izrađuju se katalozi itd. Osim toga simuliraju se i uvježbavaju: timski 

rad, efikasno rješavanje problema, komunikacijske vještine i sl. Virtalna radionica imat će 

najsuvremeniju IT tehnologiju, informatički će biti povezana s ostalim virtualnim 

radionicama, čime će osposobljavanje dobiti na svrsihodnosti i dinamici provođenja ciljanih 

aktivnosti.  

Opći cilj projekta: Jačanje socijalne uključenosti osoba s invaliditetom kroz njihovu 

integraciju na tržište rada. 

Specifični ciljevi projekta: Povećati zapošljavanje dugotrajno nezaposlenih osoba s 

invaliditetom Grada Zagreba koje imaju administrativna, marketinško-komercijalna i 

financijsko-računovodstvena zanimanja, usavršavanjem potrebnog radnog iskustva. Uvesti 

model virtalne radionice (vježbeničke tvrtke) za nezaposlene osobe s invaliditetom Grada 

Zagreba s ciljem širenja ovog modela na cijelu Hrvatsku. 

Ciljanu skupinu: čini 16 dugotrajno nezaposlenih osoba s invaliditetom Grada Zagraba koje 

imaju administrativna, marketinško-komercijalna ili računovodstveno-financijska zanimanja 

na razini srednje, više ili visoke stručne spreme. U ciljnu skupinu također pripadaju 3 

nezaposlene osobe koje, nakon odgovoravaajuće selekcije i edukacije, rade kao treneri 

odnosno voditelj virtualne radionice. 

Projekt traje 12 mjeseci: od 4. prosinca 2010. godine do 4. prosinca 2011. godine 

Dana 07. lipnja 2011. godine Hrvatski savez udruga invalida rada – HSUIR je sudjelovao na 

8. sjednici Predsjedništva Zajednice saveza osoba s invaliditetom Hrvatske - SOIH.   

                       

Dana 09. lipnja 2011. godine održana je izvanredna skupština Udruge invalida rada Grada 

Županje. 

 

Povodom 65. obljetnice rada Hrvatskog saveza slijepih 16. lipnja 2011. godine održana je 

svečena akademija pod visokim pokroviteljstvom Predsjednika Republike Hrvatske Ive 

Josipovića i Vlade Republike Hrvatske. U programu Svečane akademije nastupili su članovi 

VAUS-a. Moderator programa bio je gospodin Vojin Perić, glumac i voditelj Dramskog 

studija slijepih i slabovidnih „Novi život“. Hrvatski savez udruga invalida rada - HSUIR je 

popratio događanje.  

 

Dana 18. lipnja 2011. godine održana je Godišnja skupština Udruge invalida rada  Slunja. 

  

Dana 28. lipnja 2011. godine Hrvatski savez udruga invalida rada je potpisao ugovor o 

financiranju prve godine provedbe trogodišnjeg programa „Klubovi – podrška kvaliteti 

življenja invalida rada“. Program se počinje provoditi od 01. lipnja 2011. godine.  
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Hrvatski savez udruga invalida rada - HSUIR je održao 12. proširenu sjednicu 

Predsjedništva i Nadzornog odbora koja se održala 29. lipnja 2011. godine.   

Na sjednici je usvojen Zapisnik s 11. proširene sjednice Predsjedništva Hrvatskog saveza 

udruga invalida rada - HSUIR-a. Članovi sjednice su informirani o novom poslovnom 

prostoru Saveza koji je u fazi adaptacije. Svi članovi Predsjedništva upoznati su s novo 

zaposlenim u Savezu. Prezentirano je izvješće o provođenju Kampanje „I dalje s ružom…“, 

21. ožujka Nacionalni dan invalida rada 

 

Dana 30. lipnja 2011. godine održana je Izvještajna skupština Udruge invalida rada  Grada 

Slavonskog Broda na kojoj je nazočio Hrvatski savez udruga invalida rada – HSUIR te je u 

sklopu tog posjeta HSUIR provodio aktivnosti po Programu MZSS. 

     

Dana 06. srpnja 2011. godine Gradski ured za socijalnu zaštitu i osobe s invaliditetom u 

suradnji sa Zajednicom saveza osoba s invaliditetom Hrvatske – SOIH organizirao je 

edukativnu tribinu na temu „Ortopedska pomagala“.  

               
 

Cilj tribine je da se osobama s invaliditetom omogući cjelovit pristup informacijama o 

pravima i mogućnostima ostvarivanja ortopedskog pomagala sukladno Pravilniku. Kako bi 

osobe s invaliditetom ostvarile svoje ciljeve važno je osuvremeniti propise iz sustava 

zdravstva i socijalne skrbi kroz nužne izmjene i dopune. Na početku tribine sve prisutne u 

ime Zajednice saveza osoba s invaliditetom Hrvatske – SOIH-a pozdravila je gđa. Marica 

Mirić. U cilju sveobuhvatne i sustavne zdravstvene brige prema osobama s invaliditetom na 

skupu je uvodno izlaganje i upoznavanje s problematikom održao stručnjak za ortopedska 

pomagala prim. doc. dr. sc. Miroslav Jelić. Predstavnik Hrvatskog zavoda za zdravstveno 

osiguranje, pomoćnik ravnatelja dr. Mario Bagati, upoznao je prisutne s dosadašnjom 

praksom Hrvatskog zavoda za zdravstveno osigiuranje te otkrio kako je upravo u tijeku 

odabir distributera pomagala, te dorada liste ortopedskih pomagala koja je na Povjerenstvu 

usvojena, ali nipošto nije konačna. Skupu je nazočio predstavnik „Hrvatskog saveza 

slijepih“ gosp. Tomislav Juzbašić koji je govorio o potrebi pomagala za slijepe, predstavnica  

Saveza gluhih i nagluhih Grada Zagreba“ Mirjana Juriša koja je govorila o potrebama 

pomagala za gluhe i nagluhe osobe, predsjednica „Hrvatske udruge paraplegičara i 

tetraplegičara“ Mandica Knežević koja je govorila o pomagalima za njih. Na skupu je 

nazočila i predsjednica „Saveza društava distrofičara Hrvatske“ Marica Mirić koja je 
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govorila o potrebama pomagala za osobe oboljele od mišićne distrofije. Na tribini je 

sudjelovao i Hrvatski savez udruga invalida rada – HSUIR.  

  

Dana 11. srpnja 2011. godine u sklopu programa „Klubovi - podrška kvaliteti življenja 

invalida rada“ predsjednik Hrvatskog saveza udruga invalida rada Josip Petrač i izvršni 

direktor Leke Sokolaj  posjetili su Udrugu invalida rada Rijeke. Invalidi rada su u sklopu 

poludnevnog boravka u Klubu prezentirali svoje svakodnevne potrebe i stavove. Boravak u 

prostoru Kluba oslobodio je obitelj od nastalih  naraslih tenzija koje donosi svakodnevna 

neizvjesnost u kojoj osoba ne zna što bi i kud sa sobom (zbog zaposlenosti članova obitelji), a 

članovima Udruge podario učvršćivanje svog samopoštovanja koje je kod velikog broja 

starijih osoba s invaliditetom poljuljano zbog još uvijek prisutnog neodgovarajućeg odnosa 

okoline prema njima. Predstavništvo HSUIR-a  je svim članovima pružilo pravnu pomoć.  

Posebnu pažnju ovim Projektom dobiti će teritorijalno izolirana područja Čabra, Tršća, 

Gerovo i Grad Krk.  

 

Dana 12. srpnja 2011. godine uz suglasnost Ministarstva unutarnjih poslova i europskih 

integracija, Gradska skupština Grada Zagreba na 28. sjednici, donijela je novu odluku o 

organizaciji i načinu naplate parkiranja u Gradu Zagrebu. Navedena odluka je stupila na 

snagu 8 dana od objave u službenom glasniku Grada Zagreba, odnosno 21. srpnja 2011. 

godine, osim odredbe članka 10. stavka 2., 3., 4., ove odluke koja će stupiti na snagu 01. 

siječnja 2012. godine.   

 

Dana 14. srpnja 2011. godine Udruga invalida rada – Đakovo održalo je Izbornu godišnju 

Skupštinu.  

 

Dana 14. srpnja 2011. godine u organizaciji Grada Zagreba te Gradskog ureda za 

strategijsko planiranje i razvoj Grada otvorena je izložba PRESTO – PROMO promocija 

aktivnosti u sklopu EU projekta PRESTO. Hrvatski savez udruga invalida rada nazočio je 

otvaranju izložbe. 

 

Dana 30. srpnja 2011. godine održalo se 23. druženje osoba s invaliditetom Hrvatske te 

gostiju iz Slovenije u organizaciji Društva distrifičara, invalida cerebralne i dječje paralize i 

ostalih tjelesnih invalida Grada Varaždina. Predsjednik Hrvatskog saveza udruga invalida 

rada nazočio je druženju.  

 

Dana 21. kolovoza 2011. godine organizirano je već tradicionalno hodočašće u Mariji Bistrici 

na kojem je sudjelovao Hrvatski savez udruga invalida rada -  HSUIR.     

 

Dana 01. rujna 2011. godine Udruga invalida rada Virovitica organizirala je Okrugli stol u 

sklopu projekta „Ruka suradnje“ koji financijski podupire Ministarstvo vanjskih poslova i 

europskih integracija. 
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Dana 12. rujna 2011. godine  HSUIR je sudjelovao na predstavljanu Radionice koje su u 

Mađarskoj osnovane radi osposobljavanja vraćenih pomagala za dodjelu novim korisnicima.  

 

Europski tjedan mobilnosti ove godine je od 16. do 22. rujna 2011. godine. Ideja je i ove 

godine da gradovi na taj dan prezentiraju područje centra grada u drugačijem svjetlu i 

provedu aktivnosti usmjerene ograničavanju kretanja motornih vozila u pojedinim 

dijelovima, ohrabrujući i potičući korištenje održivih modela kretanja naglašavajući važnost 

i podižući svijest u kolikoj mjeri odabir vrste i modela kretanja građana utječe na okoliš. 

Međunarodni dan zaštite ozonskog omotača Prvog dana Europskog tjedna mobilnosti 2011. 

godine na Cvjetnom trgu održana je press konferencija. Zamjenica gradonačelnika Grada 

Zagreba gđa. Jelena Pavičević-Vukičević potpisala je Povelju pristupanja Europskom tjednu 

mobilnosti 2011. godine uz predstavljanje aktivnosti. 

 

 

             
 

Dana 17. rujna 2011. godine Udruga invalida rada Pakrac-Lipik organizirala je 4. susrete 

osoba s invaliditetom „Pakrac 2011“. Na susretu je sudjelovao i HSUIR.  

 

Svjetski dan Alzheimerove bolesti 21. rujan  

 

SOIH -  Mreža žena s invaliditetom,  obilježavanje Nacionalnog dana borbe protiv nasilja 

nad ženama 22. rujan 

 

25. rujna Međunarodni dan gluhih  

 

Dana 26. rujna 2011. godine HSUIR je sudjelovao na konferenciji  SDMSH / EMSP pod 

nazivom  „Pan - Europske nejednakosti u pristupu tretmanu za oboljele od MS-a  - Europski 

Kodeksa dobre prakse o MS-u“. 

 

27. rujna Međunarodni dan multiple skleroze  

 

CENTAR ZA LJUDSKA PRAVA: 

EROZIJA EKONOMSKIH I SOCIJALNIH PRAVA 
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Dana 22. srpnja 2011. godine Centar za   ljudska prava predstavio je izvješće o stanju 

ljudskih prava u Hrvatskoj za 2010. godinu čime je zaključeno da je jedan od ključnih 

problema erozija ekonomskih i socijalnih prava.  

“Možemo reći da ključni problem ljudskih prava postaje daljnja erozija ekonomskih i 

socijalnih prava uz rastuću nezaposlenost te trend neisplate plaća i doprinosa radnicima”, 

rekla je na konferenciji za novinare obnašateljica dužnosti ravnatelja tog centra Jagoda 

Novak. Izvješće o stanju ljudskih prava u Hrvatskoj u 2010. godine temelji se s jedne strane 

na izvještajima relevantnih institucija, organizacija civilnoga društva i međunarodnih 

dionika, a s druge strane na intenzivnom radu centra u pojedinim područjima. Jagoda 

Novak potkrijepila je ocjenu u stanju ljudskih prava u 2010. godine slučajem radnica 

zagrebačke tvornice “Kamensko” kojima mjesecima nisu isplaćene plaće niti uplaćeni 

doprinosi iako je to zakonska obaveza poslodavca, pri čemu je upitala što su radile 

mjerodavne službe. Upozorila je da su problemi uočeni i u ostvarivanju prava osoba s 

invaliditetom, slobodi izražavanja i javnog okupljanja, ostvarivanju prava na besplatnu 

pravnu pomoć te u području zaštite okoliša. Jagoda Novak najavila je za jesen javnu 

raspravu jer se taj centar i uredi posebnih pravobranitelja, npr. onog za djecu ili 

ravnopravnost spolova, spajaju s Uredom pučkog pravobranitelja, što je najavljeno 

prijedlogom novog Zakona o pučkom pravobranitelju. Članica Upravnog odbora Centra za 

ljudska prava Sandra Benčić rekla je da zakonski prijedlog koji je u proceduru uputilo 

Ministarstvo pravosuđa nije onaj koji je predlagala radna skupina za izradu tog zakona. 

Istaknula je da će biti veliki nedostatak ako se taj zakon donese bez javne rasprave i dodala 

da spajanje posebnih ureda pravobranitelja u ureda pučkog pravobranitelja nije dobra ideja. 

Ako se provede “preko noći i bez analize, što se time dobiva osim materijalnih ušteda?” 

upitala je Benčić. Sustav besplatne pravne pomoći nije potpuno zaživio na državnoj razini, 

rekla je i dodala da je lani država na besplatnu pravnu pomoć potrošila samo 70 tisuća kuna, 

a neke su nevladine udruge potrošile znatno više novca za besplatnu pravnu pomoć. Maja 

Hasanbašić iz Centra za ljudska prava izrazila je nezadovoljstvo zbog nedovoljne zaštite 

okoliša i poštovanja prava osoba s invaliditetom te je naglasila da u zaštiti okoliša, što spada 

u temeljna ljudska prava, Vlada nije donijela potrebne dokumente, poput nacionalne liste 

pokazatelja. Također je zamjerila Vladi što nije, iako je ratificirala međunarodnu Konvenciju 

o pravima osoba s invaliditetom, uskladila nacionalno zakonodavstvo s Konvencijom. Kao 

pozitivne primjere u Centru za ljudska prava ističu uvođenje građanskog odgoja i odgoja za 

ljudska prava u školski sustav, osvješćivanje građana u suzbijanju diskriminacije te 

reformski proces koji je počeo radi jačanja institucija za ljudska prava u sklopu Poglavlja 23. 

Pravosuđe i ljudska prava i hrvatskog pristupanja Europskoj uniji. No, baš je u jačanju 

institucija za ljudska prava potreban nadzor javnosti i medija kako se ne bi zaustavili ti 

procesi, poručili su iz Centra za ljudska prava. (Hina)  
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VODIČ KROZ PRAVNE PORTALE EUROPSKE UNIJE 

 

Ako tražite sudsku odluku, uredbu, direktivu, mišljenje nezavisnog odvjetnika, predmet 

Europskog suda, okvirnu odluku Vijeća Europske unije, zakonodavni prijedlog, radne 

dokumente ili akte pojedinih institucija, kao i druge informacije vezanog sadržaja, ovim 

člankom    ukratko ćemo vas uputiti u sadržaj službenih pravnih portala Europske unije. Svi 

službeni portali Europske unije omogućavaju korisniku pregled velikog broja različitih 

podataka. Tako glavne portale možemo podijeliti na temeljni portal Europske unije 

(Europa), pravne portale (EUR-Lex, Curia, SCADplus), portale na kojima se mogu pronaći 

svi zakonodavni prijedlozi Europske komisije, odnosno akti koji proizlaze iz procesa 

donošenja odluka (PreLex i Legislative Observatory), portale na kojima se mogu naći baze 

bibliografskih podataka (ECLAS i EU Bookshop), portale na kojima se može pronaći velika 

količina novosti i informacija, odnosno baze podataka novinskih priopćenja većine 

institucija Europske unije (Rapid, EU PressRoom, EUObserver, EurActiv), portale koji služe 

kao terminološki izvori (IATE – InterActive Terminology for Europe, kao i stranica 

EUROVOC na portalu Europa), portale na kojima se mogu saznati sva prošla kao i planirana 

događanja Europske unije (EU Calendar i Bulletin Europske unije koji je ukinut 2009.) te na 

portal koji sadrži godišnji izvještaj Europske komisije o projektima, aktivnostima i 

programima Europske unije (General report). S obzirom na veliku količinu i raznovrsnost 

portala Europske unije, u ovom članku usredotočili smo se samo na kratki pregled pravnih 

portala. Najkompletniji, što se tiče količine i raznovrsnosti sadržaja, temeljni je i službeni 

portal Europske unije pod nazivom Europa. Na njemu se mogu pronaći općenite informacije 

o Europskoj uniji, o pojedinim institucijama, o zakonodavstvu, o aktivnostima Europske 

unije, a postoji i kutak posvećen medijima. Što se zakonodavnog dijela tiče, Europa nudi 

specijaliziranu stranicu pod nazivom SCADplus, koja sadrži kratki pregled zakonodavstva 

Europske unije podijeljenog u 32 područja aktivnosti (npr. pravosuđe, sloboda i sigurnost, 

energija, okoliš, kultura). EUR-Lex je drugi, temeljitiji i praktičniji pravni portal, čiji se 

sadržaj objavljuje na sva 23 službena jezika Europske unije. To je portal Europske komisije 

na kojem se objavljuje službeni list Europske unije pod nazivom Official journal. Portal se 

može pretraživati putem jednostavne tražilice (simple search), napredne tražilice (advanced 

search), ili klikom na Službeni list (Official journal). Najjednostavniji način pretrage je putem 

jednostavne tražilice, gdje se nadalje može pretraživati prema kategorijama: općenito 

traženje (po određenim terminima u naslovu ili tekstu, datumu izdavanja dokumenta, 

autoru, klasifikaciji ili ključnim riječima), traženje po broju dokumenta (natural number – 

npr. oznaka sudskog predmeta C-154/08, CELEX broj – brojčana oznaka dokumenta, 

konsolidirana verzija), po kategorijama dokumenata (Ugovori (Treaties), zakonodavstvo 

(legislation), zakonodavni prijedlozi (preparatory acts), sudska praksa (case-law) i 

parlamentarna pitanja (parliamentary questions), odnosno unošenjem referenci (Službeni 

list i Izvješća Europskog suda – službena zbirka sudske prakse). Klikom na svaku od tih 

kategorija može se odabrati i niz potkategorija, što, sužavanjem izbora, izravno dovodi do 

tražene informacije. Odabir potkategorije zakonodavstvo (Legislation) vodi izravno do 

izbora između akata sekundarnog zakonodavstva (uredbe, direktive ili odluke) ili 

http://uik.hr/invalidi/vodich_kroz_pravne_portale_europske_unije/
http://europa.eu/
http://eur-lex.europa.eu/
http://curia.europa.eu/
http://europa.eu/legislation_summaries/index_en.htm
http://ec.europa.eu/prelex/apcnet.cfm
http://www.europarl.europa.eu/oeil/
http://ec.europa.eu/eclas/F
http://bookshop.europa.eu/is-bin/INTERSHOP.enfinity/WFS/EU-Bookshop-Site
http://europa.eu/rapid/
http://europa.eu/press_room/
http://euobserver.com/
http://www.euractiv.com/en
http://iate.europa.eu/iatediff/SearchByQueryLoad.do?method=load
http://eurovoc.europa.eu/
http://europa.eu/eucalendar/
http://europa.eu/archives/bulletin/en/welcome.htm
http://europa.eu/generalreport/
http://europa.eu/
http://europa.eu/legislation_summaries/index_en.htm
http://eur-lex.europa.eu/
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međunarodnih sporazuma. Daljnjim odabirom npr. Uredbe (Regulation) klikom na 

bibliografske podatke može se doći do niza dodatnih informacija o traženom aktu, kao i do 

poveznica na dokumente s kojima je u korelaciji (npr. novinski članak). EUR-Lex sadrži i 

sudsku praksu Europskog suda (presude suda, mišljenja suda i nezavisnih odvjetnika) 

objavljenu u European Court Reports (ECR) od 1953., kao i odluke Općeg suda i 

Službeničkog suda. Tekstovi sudske prakse imaju paralelni dvojezični prikaz, kao i 

bibliografske detalje. Mogu se pretraživati unosom broja predmeta slučaja (natural number), 

po CELEX broju, odnosno prema ključnim riječima, tipu dokumenta, tipu postupka ili 

imenima stranaka. Kao izvor sudske prakse važan je i pravni portal Curia. Službeni jezik 

Curie je francuski, ali je sadržaj preveden i na druge jezike. Na njemu se objavljuju presude 

Europskih sudova i to: Europskog suda, čija se presuda označava slovom C i brojem 

predmeta, Općeg suda (bivši Sud prvog stupnja), čijem broju predmeta prethodi slovo T u 

službenoj oznaci i presude Službeničkog suda s oznakom F. Za pretraživanje zakonodavnih 

prijedloga i radnih dokumenata institucija Europske unije preporuča se korištenje dva 

portala: PreLex ili Legislative Observatory. Na portalu PreLex mogu se pratiti sve faze 

odlučivanja između Europske komisije i ostalih institucija Europske unije koje u tom 

procesu sudjeluju. Naime, tamo se mogu naći zakonodavni prijedlozi od trenutka kada ih je 

Europska komisija usvojila i proslijedila Vijeću Europske unije i Europskom parlamentu, sve 

do trenutka kada su konačno usvojeni. I Legislative Observatory daje detaljnu kronologiju 

zakonodavnih prijedloga, tako da korisnik može dobiti uvid u sve faze kroz koje je jedan akt 

prošao od trenutka kada je predložen do trenutka njegovog usvajanja, ali sadrži i poveznice 

na verzije svih dokumenata Europske komisije i Europskog parlamenta koji su uključeni u 

postupak donošenja akta. Svi navedeni portali (osim EUObserver i EurActiv) službeni su 

portali Europske unije, a njihov sadržaj svima je dostupan te se objavljuje na engleskom, ali i 

na drugim službenim jezicima Europske unije.  

 
 

PPP   RRR   AAA    VVV   NNN    III         SSS   AAA    VVV   JJJ   EEE    TTT    III   

 

IZMJENE I DOPUNE ZAKONA O MIROVINSKOM OSIGURANJU 
 

1. Izbor mirovine osiguranika koji su se po svom izboru osigurali u II. stup 

Dopune zakona o mirovinskim osiguravajućim društvima 

i isplati mirovina na temelju individualne kapitalizirane 

štednje odnosi se na rješavanje problema već ostvarenih 

prijevremenih starosnih mirovina iz oba stupa (približno 

tisuću prijevremenih starosnih mirovina žena). S druge 

strane, Izmjena i dopuna zakona o obveznim i 

http://eur-lex.europa.eu/
http://curia.europa.eu/
http://ec.europa.eu/prelex/apcnet.cfm
http://www.europarl.europa.eu/oeil/
http://ec.europa.eu/prelex/apcnet.cfm
http://www.europarl.europa.eu/oeil/
http://euobserver.com/
http://www.euractiv.com/en


 
 
 
 
 

      17  
INFORMACIJE 

 

dobrovoljnim mirovinskim fondovima uredio je ostvarivanje prava na mirovinu osiguranika 

koji su imali između 40 i 50 godina života 2002. godine kada su se po svom izboru osigurali i 

u obveznom mirovinskom osiguranju na temelju individualne kapitalizirane štednje (II. stup), 

a koji će mirovinu ostvariti stupanjem na snagu ovog zakona (približno 95 tisuća članova 

obveznih mirovinskih fondova). Naime, mirovine ostvarene iz oba obvezna stupa u prosjeku 

su 20-30% manje od mirovina koje bi se ostvarile samo u prvom stupu generacijske 

solidarnosti, što je posljedica sljedećih okolnosti odnosno zakonskih odredbi: osobe koje su 

do sada ostvarile mirovinu iz oba obvezna stupa relativno su kratko vrijeme uplaćivale 

doprinos u II. stup po stopi od 5% plaće/osnovice, mirovinu su ostvarile relativno mlade, s 

55-57 godina života, te nemaju pravo na dodatak na mirovinu u iznosu do 27% prema 

Zakonu o dodatku na mirovine ostvarene prema Zakonu o mirovinskom osiguranju 

(„Narodne novine“, broj 79/07). Osim toga, nepovoljna kretanja na tržištu kapitala posljednjih 

nekoliko godina nepovoljno su se odrazila na visinu mirovina iz II. stupa, što je sve 

pridonijelo činjenici da su mirovine iz oba stupa u prosjeku manje od mirovina ostvarenih 

samo iz prvog stupa generacijske solidarnosti. Stoga su se ove osobe našle u nepovoljnom 

položaju, kako u odnosu na korisnike mirovina samo iz I. stupa, tako i u odnosu na 

osiguranike koji su bili mlađi od 40 godina u vrijeme uvođenja obveznog mirovinskog 

osiguranja kapitalizirane štednje, koji će imati duže razdoblje kapitalizacije doprinosa do 

trenutka ostvarivanja starosne odnosno prijevremene mirovine. Zakon o dopuni zakona o 

mirovinskim osiguravajućim društvima i ispati mirovina na temelju individualne kapitalizirane 

štednje sadrži sljedeće odredbe Mirovinsko osiguravajuće društvo (za sada posluje samo 

Raiffeeisen mirovinsko osiguravajuće društvo) će u roku od 15 dana od dana stupanja na 

snagu ovog Zakona (Zakon stupio na snagu 15. listopada 2011.) obavijestiti svoje korisnike 

mirovina o mogućnosti određivanja njihove mirovine samo u obveznom mirovinskom 

osiguranju na temelju generacijske solidarnosti, Zahtjev za određivanje mirovine prema 

Zakonu o mirovinskom osiguranju samo u I. stupu korisnik mirovine iz II. stupa može 

podnijeti mirovinskom osiguravajućem društvu u roku od 90 dana od dana stupanja na 

snagu ovoga Zakona. Osiguravajuće društvo će obustaviti isplatu mirovine iz II. stupa 

korisniku s posljednjim danom mjeseca u kojem je podnesen zahtjev za određivanje 

mirovine samo u I. stupu i taj zahtjev bez odgađanja uputiti Hrvatskom zavodu za mirovinsko 

osiguranje. Osiguravajuće društvo će preostala sredstva za isplatu mirovine iz II. stupa 

prenijeti u državni proračun u roku od 30 dana od primitka navedenog zahtjeva. Na temelju 

primljenog zahtjeva Zavod će donijeti rješenje o prestanku prava na osnovnu mirovinu i o 

ostvarivanju prava na mirovinu određenu kao da je bio osiguran samo u I. stupu, a korisnik 

će imati pravo i na dodatak na mirovinu u iznosu od 27%. Tako određena mirovina pripala bi 
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od prvog dana sljedećeg mjeseca od mjeseca u kojem je osiguravajuće društvo obustavilo 

isplatu mirovine u II. stupu. Zakon o izmjenama i dopunama zakona o obveznim i 

mirovinskim fondovima sadrži sljedeće odredbe: Član obveznog mirovinskog fonda, koji je u 

dobi od 40 do 50 godina života po svom izboru pristupio u obvezno mirovinsko osiguranje na 

temelju individualne kapitalizirane štednje, može istupiti iz tog osiguranja, ako zahtjev za 

istup podnese Središnjem registru osiguranika u poslovnicama Fine izjavom u 

postupku ostvarivanja prava na mirovinu prema Zakonu o mirovinskom osiguranju, 

- Nakon istupa iz II. stupa, bivši član obveznog mirovinskog fonda prava iz mirovinskog 

osiguranja ostvario bi kao osiguranik osiguran samo u obveznom mirovinskom osiguranju na 

temelju generacijske solidarnosti. Obvezni mirovinski fond će putem Središnjeg registra 

osiguranika u roku od 30 dana nakon zaprimljenog zahtjeva o istupu iz II. stupa prenijeti u 

državni proračun ukupna sredstva s osobnog računa tog člana fonda, 

- Istup iz II. stupa i ostvarivanje mirovine samo u I. stupu omogućio se u roku od 90 dana od 

stupanja na snagu ovog Zakona i članu obveznog mirovinskog fonda koji je korisnik osnovne 

mirovine u I. stupu i koji na dan stupanja na snagu ovog Zakona nije sklopio ugovor o 

mirovini iz II. stupa s mirovinskim osiguravajućim društvom. Isto se odnosi i na korisnika 

obiteljske mirovine ostvarene nakon smrti osiguranika, člana fonda, ako sredstva 

kapitaliziranih doprinosa s osobnog računa umrlog člana fonda nisu naslijeđena. Dakle, oba 

ova Zakona rješavaju pitanje mirovina osiguranika koji su se po svom izboru osigurali u II. 

stupu, s time da prvi regulira prava korisnika koji su već ostvarili mirovinu iz drugog stupa, a 

drugi prava osiguranika koji će ostvariti mirovinu stupanjem na snagu ovih zakonskih 

podloga, odnosno koji nisu ostvarili mirovinu u II. stupu. Obje skupine će sada prema ovim 

zakonima moći izabrati hoće li mirovinu ostvariti ih oba stupa, ili samo u I. stupu. Dosadašnji 

korisnici mirovina iz oba stupa će o tome moći odlučiti u roku od 90 dana od stupanja na 

snagu Zakona (15. listopada 2011.), a osiguranici članovi obveznih mirovinskih fondova 

prigodom odlaska u starosnu, odnosno prijevremenu starosnu mirovinu. Radi omogućavanja 

donošenja odluke, Zavod će ovim osiguranicima na zahtjev dati informaciju o visini mirovine 

iz prvog stupa koju bi ostvarili ako ostvare i mirovinu iz II. stupa, te o visini mirovine koju bi 

ostvarili samo u prvom stupu generacijske solidarnosti ako istupe iz II. stupa. 

ZAKON O DOPUNI ZAKONA O MIROVINSKIM OSIGURAVAJUĆIM DRUŠTVIMA I 

ISPLATI MIROVINA NA TEMELJU INDIVIDUALNE KAPITALIZIRANE ŠTEDNJE 

(Narodne novine”, broj 114/11) 
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ZAKON O IZMJENI ZAKONA O OBVEZNIM I DOBROVOLJNIM MIROVINSKIM 

FONDOVIMA (“Narodne novine”, broj 114/11) 

2. Uključivanje dodatka u mirovinu 

Nadalje, prema Zakonu o dopuni Zakona o dodatku na mirovine ostvarene prema Zakonu o 

mirovinskom osiguranju, te Zakonu o dopuni Zakona o mirovinskom osiguranju, od 1. 

siječnja 2012. godinu dohodak je postao sastavni dio mirovine. Korisnicima mirovine kojima 

se isplaćuje taj dodatak Hrvatski zavod za mirovinsko osiguranje odrediti će po službenoj 

dužnosti svotu mirovine s uključenim dodatkom na mirovinu, bez donošenja rješenja. Time 

će korisnici toga primanja imati veću sigurnost u pogledu njegova određivanja i primanja u 

budućnosti. Dakle, ne mijenjaju se odredbe o krugu korisnika dodatka i pravilima njegovog 

određivanja i isplate, već samo pravni status dodatka na mirovinu. Do sada je približno tristo 

tisuća korisnika ostvarilo dodatak prema Zakonu o dodatku na mirovine ostvarene prema 

Zakonu o mirovinskom osiguranju, u iznosu od 4% na mirovine ostvarene u 1999. godini do 

27% na mirovine ostvarene u 2010. godini i narednim godinama. Pravo na dodatak nemaju 

korisnici mirovina ostvarenih na temelju posebnih propisa pod povoljnijim uvjetima, korisnici 

najviše mirovine, korisnici koji uz osnovnu mirovinu iz prvog stupa primaju i mirovinu iz 

drugog stupa, te korisnici obiteljske mirovine ostvarene od 1. siječnja 1999. godine nakon 

smrti korisnika mirovine ostvarene prema propisima koji su važili do 31. prosinca 1998. 

godini. Primjenjuju se i određena ograničenja vezana uz najnižu i najvišu mirovinu: - 

korisnicima najniže mirovine dodatak se isplaćuje na mirovinu određenu prema plaćama / 

osnovicama samo ako je ta mirovina zajedno s dodatkom veća od najniže mirovine, - 

korisnicima kojima je mirovina uvećana za dodatak veća od najviše mirovine, iznos mirovine 

s dodatkom ograničava se do iznosa najviše mirovine. Budući da se dodatak usklađuje na 

isti način kao i mirovine ( prema rastu plaća i potrošačkih cijena u omjeru 50:50, s tim da je u 

2010. i 2011. godini obustavljeno usklađivanje mirovina), ukupna mirovinska primanja će i 

nakon uključivanja dodatka u mirovinu ostati jednaka. Ipak, treba naglasiti da se prema 

Zakonu o porezu na dohodak, dodatak na mirovinu ne smatra dohotkom i ne oporezuje 

porezom na dohodak, a nakon uključivanja dodatka na mirovinu od 1. siječnja 2012. godine 

(mirovine za siječanj 2012. godine isplaćuju se u veljači 2012. godine) svota dodatka imat će 

isti porezni tretman kao i mirovina. To znači da će se onim korisnicima kojima, nakon 

uključivanja dodatka u mirovinu, mirovina premašiti određenu svotu, povećati odnosno 

početi obračunavati dodatni doprinos za zdravstveno osiguranje po stopi od 3%, te porez i 

prirez, te će se ovim korisnicima odgovarajuće smanjiti isplatna svota mirovine.  Naime, na 
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mirovine koje se isplaćuju korisnicima u RH, Zavod obračunava i obustavlja dodatni doprinos 

za zdravstveno osiguranje po stopi od 3% na mirovine veće od 5.305,00 kn (prosječna plaća 

u RH u prethodnoj godini). Na mirovinu umanjenu za dodatni doprinos za zdravstveno 

osiguranje obračunava se porez i prirez na svotu koja prelazi osobni odbitak, koji za 

umirovljenike iznosi 3.200,00 kn. Osobni odbici priznaju se i za uzdržavanje i invalidne 

članove obitelji, odnosno umirovljenika s invaliditetom. Osobni odbici za koje se povećava 

osobni odbitak na umirovljenika izračunavaju se od osnovnog osobnog odbitka koji iznosi 

1.800,00 kn. 

ZAKON O DOPUNI ZAKONA O DODATKU NA MIROVINE OSTVARENE PREMA 

ZAKONU O MIROVINSKOM OSIGURANJU (“Narodne novine”, broj 114/11) 

ZAKON O DOPUNI ZAKONA O MIROVINSKOM OSIGURANJU (“Narodne novine”, broj 

114/11) 

 

IIIZZZ   NNNAAAŠŠŠIIIHHH   UUUDDDRRRUUUGGGAAA      

   

UDRUGA INVALIDA RADA VUKOVAR 

 

Sportski susret osoba s invaliditetom Vukovar 
 

Članovi  Udruge invalida rada Vukovar 

organizirali su dana 14. svibnja 2011. 

godine  sportsko natjecanje osoba s 

invaliditetom u disciplinama prilagođenim 

njihovim mogućnostima. Manifestacija je 

upriličena u povodu dana Grada 

Vukovara. Namjera nam je bila okupiti i 

upoznati što veći broj građana s našim 

radom.  

Na manifestaciji su sudjelovale ekipe iz 

Pakraca – Lipika i Osijeka. Od lokalnih udruga sudjelovala je  „MRO Golubica“.  

Uz prisustvo brojnih uvaženih gostiju iz poglavarstva Grada Vukovara, 

dogradonačelnice gospođe Danijele Stanković, dogradonačelnika gospodina Željka 

Pinjuha, predsjednika gradskog vijeća gospodina Tomislava Džanaka,  pročelnice 
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Upravnog odjela za društvene djelatnosti 

gospođe Dragice Holoker – Radumilo, 

pozdravnim govorom prisutnim se obratio 

predsjednik naše udruge Ivan Galić.  

Na manifestaciji su prisustvovali brojni 

građani. Priznanje natjecateljima dodijelio 

je gradonačelnik Grada Vukovara 

gospodin Željko Sabo. 

 

   

Predsjednik 

Ivan Galić 

   
UDRUGA INVALIDA RADA GRADA SLAVONSKOG BRODA 

 
Izvještajana Skupština Udruge invalida rada Grada Slavonskog Broda 

 

Udruga invalida rada Grada Slavonskog Broda održala je svoju Izvještajnu 

Skupštinu 30. lipnja 2011. godine u prostoru Dnevnog boravka za starije osobe, s 

početkom u 18.00 sati. Korišteni prostor donirao je Grad Slavonski Brod.  

Skupštini se odazvalo 80% članova. Ispred Hrvatskog saveza udruga invalida rada u 

radu su sudjelovali gospodin Josip Petrač – predsjednik i gospodin Leke Sokolaj – 

izvršni direktor. Sva izvješća jednoglasno su usvojena. Nakon što je Skupština 

završila s radom predstavnici Hrvatskog saveza udruga invalida rada prisutnima su 

dali savjete i odgovore na pravna pitanja koja su ih zanimala. Druženje se nastavilo u 

restoranu „Grozd“ uz osvježenje. Održavanje Skupštine omogućeno nam je iz 

sredstava Ministarstva zdravstva i socijalne skrbi predviđenim i odobrenih po 

projektu „Osnaživanje invalida rada znanjem i zaštitom njihovih prava.                                                                                 
 

     Predsjednica 
     Jasmina Polak                                                                                                                                                                                                           
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UDRUGA INVALIDA KRIŽEVCI 
 

Održan 11. susret osoba s invaliditetom  „Križevci 2011” 

 

Na dan sv. Marka Križevčanina 07. rujna 2011. godine održan je 11. susret osoba s 

invaliditetom "Križevci 2011" u restoranu "Vojarna" u Križevcima. 

 

             
 

Na susretu je bilo prisutno dvadeset tri udruge osoba s invaliditetom iz dvadeset 

gradova iz Hrvtske, kao i uvaženi gosti: saborska zastupnica Ljubica Lukačić, župan 

Koprivničko-križevačke županije gdin Darko Koren, gradonačelnik Grada Križevaca 

gdin Branko Hrg, predsjednica Hrvatskog saveza udruga tjelesnih invalida gđa 

Jozefina Kranjčec, predsjednik Hrvatskog saveza udruga invalida rada gdin Josip 

Petrač, predsjednik Hrvatskog saveza udruga cerebralne i dječje paralize gdin Ivan 

Vujec, ravnateljica Centra za odgoj, obrazovanje i rehabilitaciju Križevci prof Marija 

Prodan, predsjednica Udruge za pomoć osobama s mentalnom retardacijom gđa 

Tamara Premuš, socijalna radnica Lana Banić. U uvodnom dijeli skupu se obratio 

predsjednik Udruge invalida Križevci gdin Petar Gatarić. 11. susret osoba s 

invaliditetom "Križevci 2011" otvorila je saborska zastupnica Ljubica Lukačić. Skupu 

se obratila i predsjednica Hrvatskog saveza udruge tjelesnih invalida gđa. Jozefina 

Kranjčec, kao i predsjednik Hrvatskog saveza udruga cerebralne i dječje paralize 

gdin. Ivan Vujec. Skupu se također obratio predsjednik Hrvatskog saveza udruga 

invalida rada gdin. Josip Petrač. 

Sudionici susreta priključili su se i svečanoj procesiji, te prisustvovali na misnom 

slavlju na trgu J. J. Strossmayera u Križevcima koju je predvodio Bjelovarsko-

križevački biskup monsinjor Vjekoslav Huzjak. Nakon misnog slavlja 11. susret 

osoba s invaliditetom "Križevci 2011" posjetio je i blagoslovio jelo Generalni vikar 

Bjelovarsko-križevačke biskupije, mons Stjepan Ptiček. Nakon jela druženje se 

nastavilo uz lutriju, ples... 

Predsjednik 

Petar Gatarić 
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UDRUGA INVALIDA RADA ZAGREBA 

45. OBLJETNICA UDRUGE INVALIDA RADA ZAGREBA 

1966. – 2011. 

 

Odlukom  Upravnog odbora 

Udruge invalida rada Zagreba,  

27. rujan  obilježava  se  kao 

Dan Udruge invalida rada 

Zagreba. Obilježavanjem ovog 

datuma svake godine 

podsjećamo se na 27. rujna 

2007. godine kada nam je 

Gradonačelnik Grada Zagreba, 

gospodin Milan Bandić, koji je 

sada i počasni predsjednik naše Udruge, predao ključeve novouređenog i za naše 

članove adaptiranog prostora u Novoj cesti 86.  

Ove godine, uz Dan Udruge, proslavili smo i 45 godina njenog neprekidnog rada i 

djelovanja, kojom smo prigodom, na primjeren način, izrazili zahvalnost svim 

članovima koji nam već više od 20 godina iskazuju svoje povjerenje. Ujedno smo 

suradnicima, partnerima, srodnim udrugama s područja cijele Republike Hrvatske te 

pojedincima zahvalili za dugogodišnju suradnju na poboljšanju kvalitete života 

osoba s invaliditetom.  

Našu svečanost uveličalo je otprilike 250 uzvanika, među kojima je Ured 

Predsjednika Republike Hrvatske predstavljala Predsjednikova savjetnica za 

društvene djelatnosti, gospođa Zrinka Vrabec Mojzeš, a Ured Predsjednice Vlade 

Republike Hrvatske Ministar zdravstva i socijalne skrbi, gospodin Darko Milinović. 

Obzirom da je pokrovitelj naše svečanosti, Gradonačelnik Grada Zagreba, gospodin 

Milan Bandić, bio spriječen prisustvovati, u njegovo ime prisustovala je Načelnica 

Odjela za osobe s invaliditetom, gospođa Marija Mustač. 

Prije samog početka programa, za predstavnike srodnih udruga organiziran je 

obilazak i upoznavanje Grada Zagreba pod stručnim vodstvom, dok je sam program 

bio kulturno-zabavnog karaktera. 

Naša je Udruga, kao organizator svečanosti, zadovoljna odazivom te svojom 

organizacijom, a nadamo se da su i naši uzvanici sa svečanosti otišli s lijepim 

dojmovima te ponijeli drage uspomene. 

       Predsjednica 

Marija Topić 
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DRUŠTVO INVALIDA RADA KRAPINE 
 

         

Društvo invalida rada 

Krapina sudjelovalo je na 

međunarodnom susretu 

osoba s invaliditetom u 

Republici Sloveniji, 

zajedno s 

predstavnicima Udruga 

invalida Donja Stubica. 

Tom prigodom Udruga 

invalida Donja Stubica 

potpisala je Sporazum o 

partnerstvu i suradnji s 

Društvom invalidov 

Metlika. Društvo invlida 

rada Krapina već dugi niz godina uspješno surađuje s Območnim društvom 

invalidov „Zagornje Posotelje” iz Rogaške Slatine.      

 

Predsjednik 

Dubravko Sopek 

 

S A V  J E T N I K      

 

 

Uspješna i neuspješna poslovna 

komunikacija 

 

Dok govorimo ili pišemo, trebamo 

upotrebljavati riječi i izraze za koje smo 

sigurni da ih je primatelj već čuo i da će 

razumjeti njihovo značenje. Zato za vrijeme 

komuniciranja trebamo voditi računa o tome 

da primatelj naših poruka nisu uvijek isti. 
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To su osobe s različitim iskustvima, stupnjem obrazovanja i razumjevanjem riječi i oblika. 

Do velikih poteškoća u komunikaciji dolazi upravo zbog toga što primatelj u cjelini ili 

djelomično nije razumio ili je pogrešno razumio poruku. Zato trebamo razmišljati o sadržaju 

poruke koju oblikujemo, pratili reakcije (povratne informacije) primatelja te na temelju njih 

procjenjivati koliko smo bili uspješni u prijenosu poruke.  

 

Da bi saznao je li primatelj poruke razumio, pošiljatelj najčešće postavlja pitanja: „Jeste li sve 

razumjeli?“, „Je li Vam sve jasno“ i na njih zapravo ne očekuje negativan odgovor najmanje 

zbog dvaju razloga: 

 

primateljima koji u poruci nešto ne razumiju najčešće je to neugodno javno priznati i  

oni, zbog toga što je u svakom tekstu uvijek više informacija nego što je potrebno za njegovo 

razumjvanje, računaju na to da će ono što nisu razumjeli naknadno ipak razumjeti, odnosno 

dio teksta koji nisu razumjeli uspjeti rekonstruirati i tako posredno otkriti njegovo značenje. 

 

Da bi se to izbjeglo, poželjno je, osobito u govoru, nakon određenih cjelina zastati, najvažnije 

ukratko ponoviti i u razgovoru sa slušateljima provjeriti jesu li sve razumjeli. Također, 

slušateljima možemo dati prijedlog poput „ Hoćete li da ponovim ono što je dosad bilo 

najvžnije? Hoćete li da nešto objasnim još jednom, drugim riječima“, kao i na početku ih 

ohrabriti da zapisuju sve ono što im nije jasno ili ono što bi željeli da im poslije bude bolje 

objašnjeno.   

 

Uvjerite 

Za uspješno komuniciranje važno je i da pošiljatelj djeluje uvjerljivo, a to znači da govori ili 

piše na temelju iskustva, na temelju svoga stručnog autoriteta, da govori i piše ono što doista 

razumije, ono u istinitost čega se doista uvjerio, ono u čemu je doista kompetentan. Osoba 

koja nije dovoljnom stručna u onom o čemu govori ili piše osjećat će veliku tremu i 

nesigurnost pred publikom kojoj se obraća, djelovat će neuvjerljivo i nedovoljno 

autoritativno i publika joj neće vjerovati. Takva osoba zapravo neće uspješno prenijeti 

poruku jer publika neuvjerljivo prenesenu poruku neće prihvatiti, odnosno neće steći novo 

ili promjeniti staro mišljenje, što svakako dovodi u pitanje smisao tako poslane poruke. 

Uvjeti uspješnog komuniciranja također su i prihvaćene i poštivanje slušatelja 

(sugovornika), kao i pozitivan odnos prema njima. Slušatelje prihvaćamo ako im pokažemo 

da smo zainteresirani za njihov problem, za ono što im je potrebno, ako pokažemo da smo ih 

spremni saslušati i pokušati im pomoći. Slušatelja poštujemo i ako ih ne dovodimo u 

zabunu, nedoumicu, ako ih ne prisiljavamo na prihvaćanje naših misli, ako nam je 

prihvatljivo da se oni ne moraju s nama složiti, da nam se mogu suprostaviti drugčijim 

mišljenjem.  
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Ne negativnom 

 

Poštovanje i pozitivan odnos prema 

slušateljima pokazujemo i pazeći na 

to da ih riječi koje upotrebljavamo ne 

povrijede, već da na njih djeluju 

pozitivno, da ih ohrabre i potaknu. 

Pozitivan se odgovor javlja, npr. U 

rečenicama: „Vjerujem (nadam se, 

uvjeren sam) da ste uspjeli; čestitam 

Vam (na trudu, na pokušaju); 

pokušajte (rješiti, učiniti); siguran/na 

sam da to možete; pokušajte još 

jednom; pazite na...“ 

Cilj tih rečenica jest ohrabriti, 

potaknuti, podržati, pomoći.  

Negativan govor, s druge strane, donosi bol, obeshrabljuje, dovodi u očaj, djeluje nagativno, 

obeshrabrulje: „Vi to ne možete; ne znate: nikad nećete naučiti, savladati; nespretni ste; 

brzopleti ste; ništa ne radite dobro; nećete uspjeti...“ 

Poruka koju šaljemo mora biti oblikovana i jezično i pravilno, što od pošiljatelja zahtjeva 

poznavanje jezičnih pravila, a to znači da rečenice zna oblikovati u skladu s pravopisnim i 

gramatičkim pravilima, odnosno tako da u njima nema pogrešaka. Naime, pravi smisao 

ovladavanja jezičnim i pravopisnim pravilima jest upravo u tome da se ta pravila mogu 

uspješno praktično primjenjivati u svakodnevnom govorenom i/ili pisanom komuniciranju i 

da pojedinac koji je njima ovladao postane ne samo osposobljen za prepoznavanje i 

upotrebljavanje pravilnih oblika već i da ih može razlikovati od oblika koji nisu pravilni, koji 

su pogrešni.      
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Računala „napadaju“ oči 

 
Oko 80 posto ljudi koji svakodnevno 

cijelo radno vrijeme provode ispred 

zaslona računala ima izražene subjektivne 

vidne smetnje 

 

Prema definiciji, svjetlost je 

elektromagnetsko zračenje vidljivo 

ljudskom oku. Ona ulazi u oko i pada na 

vidne stanice – fotoreceptore, koji se nalaze 

u dubini oka na mrežnici. Te stanice „upijaju“ elektromagnetske valove i provode ih u  električni 

impuls, koji putem nervnih vlakana šalju u centar za vid u mozgu.  

Da bismo dobili oštru sliku predmeta koji gledamo, leća koja se nalazi iza zjeničnog otvora 

(intraokularna leća) mora se prilagoditi – uz pomoć mišića pri pogledu u daljinu ona se izravna, a pri 

pogledu na blizinu se izobliči. Proces kojim se mišići aktiviraju i naprežu za tu prilagodbu naziva se 

akomodacija. 

Prirodno, nakon četrdesete godine života slabi proces akomodacije i javlja se potreba za naočalama za 

blizinu. Međutim, naočale koje oftamolog propiše za čitanje i pisanje ne odgovaraju za rad na 

računalu jer čitamo i pišemo na udaljenosti od 35 do 40 cm, a zaslon se mora nalaziti na udaljenosti od 

60 do 70 cm. Stoga je za rad na računalu potrebno napraviti naočale sa specijalnom lećom koja u sebi 

ima dvije jakosti, ili naočale čija je jakost prilagođena udaljenosti računala. Takve naočale imaju 

slabiju dioptriju od onih za čitanje i poželjno je da imaju antirefleksni sloj.  

Moderna tehnologija donijela je računala u našu svakodnevnicu. Postala su naš prozor u svijet i 

nužno sredstvo za rad. Koliko je to točno, dokazuju i rezultati istraživanja u Velikoj Britaniji koji su 

pokazali da odrasla radno aktivna populacija tijekom tjedna provede više od 53 sata ispred zaslona. A 

rezultati studije kalifornijskog sveučilišta u Los Angelesu nameću zaključak da svaka druga osoba 

koja radi za računalom više od četiri sata ima subjektivne vidne smetnje, koje nastaju upravo zbog 

dugog boravka pred zaslonom i nefiziološkog položaja, a ne zbog pataloškog učinka samog zaslona.  

Tako oko 80 posto ljudi koji svakodnevno cijelo radno vrijeme provede ispred zaslona ima neki od 

simptoma tzv. Computer Vision Syndroma (CVS), a to su:  

nemogućnost fokusiranja 

„peckanje“ i umor očiju 

glavobolja 

zamagljen vid 

„bježanje“ slike pred očima 

dupla slika 

bolovi u vratu i ramenima te u ručnom zglobu 
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OBITELJ I DOM 

 

Čisti dom – zdrava obitelj 
 

Uvijek možete nešto učiniti za sebe, svoju obitelj i njezino zdravlje, no bez 
pretjerivanja, jer nitko od nas ne živi u sterilnim uvjetima 

 
 
 

Bakterije, dobre, ali i one štetne 
okružuju nas. One žive u nama, 
na nama i svugdje oko nas. Isto 
je i s nečistoćom, 
mikroorganizmima, prašinom. 
Naravno, nitko od nas ne živi u 
sterilnim uvjetima, u balonu, u 
kojemu bi bili zaštićeni od 
svega i ono što je najvažnije je 
da je naše tijelo stvoreno na 
takav način da se sa svojim 

imunitetom brani od bakterija i drugih napasnika. 
Razvojem civilizacije, pa tako i osobne higijene i kulture življenja, stvoreni su i 
određeni standardi osobne čistoće i higijene, pa tako i prostora u kojima živimo. 
Dakle, ne živimo više u istom prostoru s domaćim životinjama, ne jedemo na istom 
mjestu s njima, naši stanovi i kuće popločani su materijalima koji se redovito čiste 
sredstvima za čišćenje, svaka kuća ima pitku tekuću vodu, hladnjak itd. No, uvijek 
se nekako čini, bez obzira na standard života, da možete još više učiniti za sebe, 
svoju obitelji i njezino zdravlje, no bez pretjerivanja, što će baš izazvati suprotan 
efekt, odnosno, tijela će gubiti otpornost da brojne uobičajene bolesti, pojavljivat će 
se alergije i tako dalje.  
 
Prirodno je najbolje 
Jedan od uzroka pada imuniteta i alergijskih reakcija su jaka sredstva za čišćenja i 
deterdženti koji, naravno, obave posao čišćenja i predobro, što ima za dugoročnu 
posljedicu pad imuniteta, ali i uzrokovanje ozbiljnih poremećaja u organizmu i 
bolesti, kao što su tumori. Naravno, na vama je da odaberete s kojim sredstvom ćete 
čistiti svoj životni prostor, no činjenica je da ćete prirodnim sredstvima u 90 posto 
slučajeva postići isti efekt kao i s umjetnim sredstvima za čišćenje. Jaka umjetna 
sredstva za čišćenje ne samo da štetno djeluju na kožu, isto tako loše djeluju na naš 
respiratorni sustav dok se isparavaju, zatim probavni sustav, te osjet vida. Nikako 
nemojte zaboraviti prozračiti prostoriju za vrijeme i nakon čišćenja s umjetnim 
sredstvima. Upotrebljavajte mješavine limuna, octa, sode-bikarbone, sol, te toplu i 
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vruću vodu. Vaš životni prostor biti će čist i zdrav. Za osvježivače prostora umjesto 
umjetnih mirisa, uzgajajte mirisne biljke u kupaonici, objesite stručak lavande i 
metvice, posudice napunite eteričnim uljima.  
 
Opasna  plijesan 
Plijesan može biti jedan od najvećih neprijatelja zdravlja u vašem domu, no nje se 
vrlo često teško riješiti, posebno u starijim i loše izoliranim građevinama. Naime, 
spore plijesni koje svakodnevno udišemo mogu izazvati brojne teške bolesti dišnog 
sustava, a jedan od prvih pokazatelja je kašalj. Ukoliko ne možete nikako stati na kraj 
vlazi koja prodire kroz zidove, tada morate sve učiniti da suzbijete vlagu i stvaranje 
plijesni unutar prostora. Prostorije je potrebno redovito provjetravati i grijati, što će 
definitivno pomoći u isušivanju zidova, stropova i podova od plijesni. Nabavite 
uređaj za smanjivanje vlage u zraku. Redovito čistite vlažna mjesta, a grijalicama na 
vruć zrak i usmjerenima na vlažna mjesta suzbijte stvaranje gljivica.  
 
Zdrava voda 
Voda iz vodovoda ispravna je za piće, između ostalog, zahvaljujući kloru, koji ubija 
štetne mikroorganizme. No, isto tako klor se povezuje s nastankom nekih teških 
bolesti kao što je karcinom mokraćnog mjehura i rektuma. Zbog toga se sve više 
savjetuje konzumacija flaširanih voda za piće ili pak dekloriranje vode pročistačima 
s aktivnim ugljenom. Poznato je da su se nekada davno vodovodne cijevi radile od 
olova, koji je jedan od najopasnijih metala za zdravlje ljudskog organizma. Zbog 
toga, ukoliko znate da imate ili sumnjate da pijete vodu koja protječe kroz takve 
cijevi, prestanite konzumirati tu vodu i zamijenite ih čim prije. No, ne trebate imati 
olovne vodovodne cijevi, da se u vodi nađe veća količina olova ili nekih drugih 
štetnih tvari i elemenata kao što su nitriti, nitrati, živa, krom, selen. Naime, oni u 
vodu dolaze zbog zagađenja i prekomjerne upotrebe umjetnih gnojiva u 
poljoprivredi. Olovo može i u vaš stan stići zrakom, odnosno prašinom ukoliko 
živite u urbanim prometnim sredinama. 
 
Manje grinja 
Grinje su još jedan od razloga zbog čega dom treba održavati čistim, redovito brisati 
prašinu i usisavati. Naime, grinje se hrane našim otpalim kožnim stanicama, a njihov 
izmet može biti okidač alergijskih reakcija. Njih se nemoguće riješiti, no redovitim 
brisanjem prašine i usisavanjem, njihov broj smanjujete na minimum. Ručnike i 
plahte, gdje ih ima mnogo, perite na 60oC, a primjerice pokrivače koje ne možete 
često prati stavite u sušilicu kako bi u njima ubili mikrobe.  
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 

      30  
INFORMACIJE 

 

P R E H R A N A 

 

Zašto su kupine tako dobre za zdravlje? 

 

 
Kupine su ukusne i zdrave, to smo znali, ali najnovija istraživanja pokazala su da 

imaju višestruku korist za ljudski organizam. 
 

Provedenim istraživanjima znanstvenici su došli do zaključka da kupine pomažu  

ljudskom tijelu na  puno načina, od toga da su korisne kao izvori vitamina i 

minerala,  sve do sastojaka  koji pomažu  u borbi protiv kancerogenih bolesti. 

Kupine grade imunitet jer sadrže vitamin C koji ima nekoliko važnih uloga, piše 

Daily Mail. Također, u kupinama ima, primjerice, dvostruko više tog vitamina nego 

u borovnicama. Vitamin C ključan je za imunitet i kardiovaskularni sustav jer 

snižava krvni tlak, rekla je doktorica Ursula Arens. Također je podsjetila da je 

vitamin C važan i u liječenju anemije jer pospješuje apsorpciju željeza u tijelu. 

Kupina ima više vlakana nego većina drugog voća. U šaci punoj kupina naći će se 

oko 8 grama vlakana, a u 25 grama cjelovitih žitarica, koliko se dnevno preporučuje, 

samo 4 grama. Osim što su dobra za probavu i održavanje težine, vlakna pomažu 

sniziti i održavati kolesterol.  

 Tanini, koji ublažavaju krvarenje ako su u pitanju manje ozljede, također se nalaze u 

kupinama', objašnjava doktorica Sarah Wilson, zaposlena u londonskoj bolnici 

Princess Grace. Wilson dodaje da su se u tradicionalnoj medicini često koristili oblozi 

od kupina da bi rane brže zarastale.  

http://www.tportal.hr/lifestyle/zdravlje/144588/Zasto-su-kupine-tako-dobre-za-zdravlje.html
http://www.tportal.hr/lifestyle/zdravlje/144588/Zasto-su-kupine-tako-dobre-za-zdravlje.html
http://www.tportal.hr/lifestyle/zdravlje/121726/Masno-tkivo-uspjesno-otopite-borovnicama.html
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Kad tanini dođu u dodir s ranom, pomažu da se tkivo prije stisne.Osim u liječenju 

manjih ranica, te ukusne bobice pomažu i u borbi protiv kancerogenih bolesti jer 

sadrže antioksidante u kojima se nalaze antocijani što usporavaju rast kancerogenih 

stanica. I druge vrste crvenog voća i povrća sadrže antocijane, ali ih kupine, prema 

novijim istraživanjima, imaju u daleko većem postotku.'Sadrže i spoj C3G koji 

pomaže u borbi protiv raka kože i jednjaka', objasnila je za Daily Mail doktorica 

Arens.  

Ako pojedete dvije šake kupina dnevno, unijet ćete potrebnu dozu mangana u 

organizam. On je pak jedan od minerala koji su potrebni za čvršće i zdravije kosti. 

Još je jedan korisni vitamin u kupinama - B9 - poznat kao folna kiselina. Zajedno s 

vitaminom B12 nužan je u stvaranju novih krvnih stanica. Folna kiselina često se 

preporučuje trudnicama jer sprečava defekt neuralne cijevi embrija. 

Kupine imaju i lutein koji je dobar za zaštitu očiju jer može spriječiti štetu koju im 

čine ultraljubičaste zrake.  

Kupine pomažu u borbi protiv kancerogenih bolesti 

 

 

 

MAGIC WOOD 

 

P O G L E D 

Stavi ispred sebe svoj lik. Onakav kakav ti zamišljaš da on jest. I zatim ga 

pogledaj u oči. Je li ti se svidjelo ono što si vidio? Nakon toga stani pred ogledalo 

i pogledaj sebe, svoj lik, sve u jednom. Zahvali se sam sebi što si tu. Jer ako si 

tu, postoji razlog za to. Obećaj si da ćeš ga naći. Obećaj sam sebi da ćeš se 

potruditi naći sve ono što je najbolje za tebe. Obećaj si radost, ljepotu i slobodu 

bez obzira u kojem obliku one bile. Tvoje obećanje dovest će te do mjesta gdje 

se nalaze. Obećaj si sreću i imat ćeš je. Jer to je tvoje prirodno stanje. 

 


